

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 21-22 (9239-9240) ПЯТНИЦА 15 марта 2013 года

Выходит по средам и пятницам



## 17 марта – День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

*Уважаемые работники сферы обслуживания – торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!*

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником. Ваш повседневный труд достоин почта и уважения, ведь ни с кем так часто в жизни не сталкиваются люди, как с работниками сферы обслуживания. От ваших приветливости, доброжелательности и профессионализма во многом зависит настроение каждого жителя района.

Именно вам принадлежит ключевая роль в обеспечении нормальной комфортной жизни как в городе, так и в селе.

От души желаем коллективам и частным лицам экономической стабильности, успехов, каждому из вас – уверенности в своих силах, крепкого здоровья, благополучия и личного счастья!

**В. А. БУЗАНОВ,**  
глава администрации  
МР «Спас-Деменский район».  
**С. В. СМЕРНОВ,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

*Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!*

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Своим трудом вы обеспечиваете тепло и свет в домах, чистоту и порядок на улицах, возможность приобрести качественные товары и получить необходимые услуги. От вашей работы во многом зависит настроение, самочувствие и работоспособность каждого жителя области. Поэтому ваши компетентность, добросовестность, внимательное отношение к людям особенно высоко ценятся в обществе.

Надеюсь, что вы и далее будете достойно выполнять свои профессиональные задачи, постоянно повышая качество обслуживания населения в нашем регионе.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в работе.

**А. Д. АРТАМОНОВ,**  
Губернатор Калужской области.

Официально

## На планерке у губернатора

11 марта губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Обсуждались предварительные итоги дополнительных выборов в органы местного самоуправления в Жиздринском, Жуковском и Мосальском районах области.

По информации председателя областной избирательной комиссии Виктора Квасова, 10 марта на территории региона прошло голосование на дополнительных выборах депутатов сельской Думы СП деревня Верховье и СП село Истье Жуковского района, Городской Думы ГП «Город Жиздра» и Районного Собрания МР «Мосальский район». На шесть вакантных мандатов претендовал 21 кандидат. Всего было открыто 7 избирательных участков. В списки избирателей включено 4715 избирателей. В целом по области электоральная активность составила 41,3 процента. По предварительным данным на выборах в селе Истье и деревни Верховье Жуковского района победили представители «Единой России». Кандидаты от ЛДПР и один самовыдвиженец не получили в свою поддержку ни одного голоса. Вакантные депутатские мандаты в городе Жиздра также распределены между кандидатами от партии «Единая Россия». Кандидата-единоросса поддержали и избиратели Мосальска.

Положительно оценив результаты прошедшей выборной кампании, Анатолий Артамонов поблагодарил ответственные за её организацию и проведение ведомства. Он пожелал новоизбранным депутатам успешной деятельности на благо жителей региона, а также отметил важность их дальнейшей работы в органах исполнительной власти области. «Во власти должны работать люди, заслуживающие доверие населения», - подчеркнул губернатор.

Одной из тем разговора стало проведение в регионе весенней посевной кампании.

По информации отраслевого министерства, в настоящее время в сельхозорганизациях области завершается ремонт и подготовка сельскохозяйственной техники. В настоящее время ее готовность составляет 85 процентов. Заготовлен необходимый семенной материал, ведется закупка минеральных удобрений и средств защиты растений.

В рамках заседания также рассматривался ряд вопросов, касающихся социальных и жилищно-коммунальных проблем жителей области. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие рекомендации.

## Гидротехнические сооружения должны быть безопасными

11 марта губернатор Анатолий Артамонов провел заседание антитеррористической комиссии области.

Обсуждались результаты обследования гидротехнических сооружений, расположенных на территории региона, и меры по проведению ремонтно-восстановительных работ на водных объектах.

Отмечалось, что в рамках целевой программы «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений и предупреждение негативного воздействия вод на территории Калужской области (2011-2015 годы)» в регионе проводятся мероприятия по предотвращению аварийных ситуаций на ГТС и обеспечению их безопасности, а также по выявлению и ликвидации бесхозяйных ГТС. Проведены инвентаризация и обследование всех гидротехнических сооружений области. В реестр включены 237 объектов. Из них 44 – признаны бесхозяйными. Капитально отремонтировано 15 объектов.

Говоря о важности регистрации бесхозяйных ГТС, Анатолий Артамонов обратил внимание соответствующих ведомств на необходимость скорейшего завершения данной процедуры. Главам муниципальных образований районов и городских округов области он рекомендовал в ближайшее время рассмотреть возможность оформления в муниципальную собственность всех бесхозяйных гидротехнических сооружений.

На заседании речь также шла об итогах работы антитеррористических комиссий муниципальных районов и городских округов области в 2012 году и о паспортизации объектов топливно-энергетического комплекса региона.

Управление  
по работе со СМИ  
администрации  
губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)



## Мой город – мой дом

Теперь уже стало привычным, что Спас-Деменск часто называют маленькой Швейцарией за его чистоту, аккуратность, яркие краски зданий, ухоженность тротуаров и обилие цветов. Он хорошеет и меняется с каждым годом. За последнее время на его улицах появились семь фонтанов, уголки отдыха, оборудованные удобными скамейками и навесами, во дворах домов установлено более 200 контейнеров для сбора твердых бытовых отходов, площади и тротуары уложены цветной плиткой. Чтобы превратить обыденную повседневную жизнь спасдеменцев в праздник, за всем этим следят, ремонтируют, ухаживают, все красят и чистят работники коммунальной службы.

Но кроме благоустройства работники службы занимаются содержанием и ремонтом многоквартирных домов, расчисткой дорог и тротуаров от снега, снабжают город теплом, ликвидируют аварии в наших домах и делают еще уйму мелких повседневных дел.

«Мой город – мой дом. А чтобы хорошо в нем жилось, надо его любить, убирать и много работать», - повторяет по этому поводу водитель МУП «Благоустройство» Владимир Алексеевич Никишкин (на снимке).

Заместитель директора предприятия П. С. Трякин уверяет, что на таких, как Владимир Алексеевич, вся работа держится:

- За водителем Никишкиным закреплен очень большой и ответственный участок – отвозка мусора. Сегодня контейнерами снабжены все улицы города, часть сельских поселений, дороги на въезде в город. И было время, когда на просто физически на одном контейнеровозе не успевал их чистить. Но все равно – выходил рано до смены, задерживался, работал в выходные, но все доводил до конца. Теперь две машины – легче.

Однако человеческий фактор остается основой любого дела. Владимир Алексеевич замечает все: там надо подсыпать контейнерную площадку, на той улице подкрасить, а с Молодежной крупногабаритные предметы вывезти трактором – он как настоящий хозяин отвечает за все. Подскажет, предложит.

Кроме аккуратности и ответственности руководство предприятия отмечает в своем работнике еще такую немаловажную черту, как дисциплинированность. Водитель Никишкин в коммунальном хозяйстве седьмой год, и ни разу ему не было нареканий по работе, одни благодарности. Бывает, что не согласен с чем-то, но виду не подаст – задание все равно выполнит.

Вот за эти качества Владимир Алексеевич Никишкин и был отмечен как лучший по профессии с занесением на районную Доску почета.



Главная тема

# ПРОБЛЕМА крупным планом

**Депутаты Законодательного Собрания Калужской области на заседании сессии приняли решение обратиться к Государственной Думе и Правительству Российской Федерации по поводу ситуации, складывающейся с оплатой коммунальных услуг за общедомовые нужды в многоквартирных домах. Мы попросили прокомментировать данное обращение главу МР «Спас-Деменский район», депутата Районного Собрания С. В. СМИРНОВА, а также и рассказать о том, как обстоят дела в сфере жилищных услуг в нашем районе.**

**Сергей Владимирович, чем вызвана необходимость разработки такого обращения депутатами Законодательного Собрания Калужской области?**

В первую очередь, проблемами с реализацией постановления Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов». С 1 сентября 2012 года вступили в силу Правила предоставления коммунальных услуг в многоквартирных домах и действует новый порядок расчета за них. Собственники в многоквартирных домах отдельно оплачивают коммунальные услуги, предоставляемые непосредственно в жилом помещении или нежилом, и отдельно коммунальные услуги на общедомовые нужды. Общедомовые платежи и стали одной из главных проблем.

**Что в них изменилось?**

Изменился принцип распределения платы. Если раньше до

вступления в силу новых Правил такой платеж распределялся пропорционально показаниям индивидуальных приборов учета, то теперь – пропорционально общей площади занимаемого помещения.

**Какие изменения предполагают внести областные депутаты в соответствующее Постановление Правительства Российской Федерации?**

В частности не взимать плату за коммунальные ресурсы на общедомовые нужды по водоснабжению и водоотведению в многоквартирных домах с централизованным водоснабжением, не оборудованных приборами учета и не имеющих устройств для забора воды. К депутатам нашего района тоже обращаются граждане с вопросом: почему они должны нести расходы по воде в местах общего пользования, в то время как в их подъездах нет кранов? И их вопрос правомерен.

**Изменился ли порядок оплаты по газоснабжению и отоплению?**

Платежи по газоснабжению осуществляются как и прежде только по показаниям индивидуальных приборов учета. Порядок расчета не изменился. Что касается отопления, то в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 14 сентября 2012 года №464 нормативы потребления по отоплению не изменились, расчет производится в прежнем порядке без учета расхода отопления на общедомовые нужды. Рассмотрение данного вопроса отложено до 2015 года.

В нашем районе плата за теплоснабжение была увеличена, начиная с октября прошлого года, а не с января текущего, поэтому резкого роста платежей не произошло. Граждане, проживающие в многоквартирных домах, отапливаемых централизованно, как платили, так и платят. С 1 октября текущего года оплата также не увеличится. Однако рекомендуем всем переходить на индивидуальное газовое отопление. Это дает большие преимущества: позволяет экономить денежные средства и самим регулировать тепловой режим в своих квартирах.

**Сергей Владимирович, думаю, не ошибусь, если скажу, что самым большим вопросом для жителей многоквартирных домов нашего района является плата за электроэнергию, идущую на общедомовые нужды.**

Это проблема не только нашего района. Она заключается в том, что после того, как добросовестные жильцы полностью оплатили за потребленную услугу, эта же оплата повторно взимается затем с должников. К сожалению, в этом случае механизм возврата средств добросовестным потребителям не разработан, что вызывает справедливое возмущение жителей. Областные депутаты с целью упорядочения платежей граждан за коммунальные услуги и повышения экономической заинтересованности управляю-



## Как порядок наведут?

На прошлой неделе В. Путин подписал перечень поручений правительству, которые должны привести к качественным изменениям в ЖКХ. Что конкретно будет сделано?

◆ До 1 апреля 2013 г. во всех субъектах Федерации проверят установленные нормативы на различные ресурсы и приведут их в соответствие с реальным потреблением, о котором говорят счетчики там, где они установлены.

◆ До 1 мая 2013 г. примут законы, которые усилят ответственность УК за несоблюдение правил и стандартов деятельности, а также за некачественные услуги и нарушение порядка расчетов.

◆ Будет проведен анализ расчетов по ОДН. Президент поручил исключить обязанность граждан ежемесячно бегать и сообщать коммунальщикам показания индивидуальных приборов. Пусть сами проверяют и при необходимости делают перерасчет.

◆ В. Путин предложил проработать механизм возврата переплаченного людям – либо вернуть деньги, либо учесть переплату в будущих платежах.

◆ Минрегион предложил установить минимальные и максимальные ограничения индексации тарифов ЖКХ, как это было до 1 января 2012 г.

щих организаций в снижении расходов на общедомовые нужды предлагают коммунальные ресурсы, расходуемые на общедомовые нужды, учитывать в составе платы за содержание и ремонт жилья. Также предполагается переложить с граждан на сбытовые организации обязанность снимать показания приборов учета за потребленную электроэнергию и законодательно закрепить механизм общественного контроля в жилищно-коммунальном хозяйстве. Мы, депутаты Районного Собрания, в любом случае поддержим все инициативы своих областных коллег, направленные на защиту интересов граждан. Администрация, депутаты, управляющие компании и жители будут совместно искать оптимальные пути преодоления возникающих трудностей.

Считаем, нельзя оставлять граждан один на один с организациями, работающими в сфере жилищно-коммунальных услуг. А знание новых Правил и умение их применять – залог правильности расчетов за коммунальные услуги, законности начислений и спокойствия собственников помещений.

**Беседовала  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

## Новости из школ

### Учителя тоже учатся



У преподавателя школы №2 Л. В. Савостиной богатый опыт и есть чем поделиться с коллегами.

Во вторник на базе двух городских школ района прошел региональный проблемный семинар, посвященный вопросам реализации государственных образовательных стандартов. В течение учебного года подобные семинары пройдут по всем районам, у нас же присутствовали специалисты областного института модернизации образования, учителя и заместители директоров школ нашего и соседнего Куйбышевского районов.

По государственным стандартам второго поколения учатся 1 и 2 классы всех школ района, а с сентября прошлого года наши городские школы являются апробационными площадками по введению стандартов и в 5 классах. Поэтому в плане семинара были открытые уроки в этих классах и их анализ. Надо сказать, что все они понравились присутствовавшим и были высоко оценены. Приехавшие учителя других школ почерпнули для себя на них много интересного и полезного.

Кроме этого участники семинара познакомились с жизнью и работой обеих школ, просмотрев ознакомительные фильмы и сделав экскурсии по школам. Такое тесное сотрудничество, обмен опытом всегда приносит положительные результаты, ведь недаром говорится: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать».

Все согласны с тем, что весна начинается 8 марта: и цветы к этому дню расцветают, и солнышко ярче светит, и птички начинают петь.

Во всех школах к празднику готовились по-разному: ребята поздравляли девочек, младшеклассники мамам сделали поздравительные открытки, нарисовали картины. В городской школе №1 получилась большая выставка рисунков, посвященная мамам и бабушкам – даже трудно выбрать лучший.

А в школе №2 сделали выставку «Мир женских увлечений», где представлены вещи, поделки, выполненные руками бабушек, мам и самих ребят. Да, ребят, потому что участвовали в подготовке выставки не только девочки, но и мальчики. Мама и бабушка Эвелины Пахомовой вяжут, и она у них научилась этому мастерству. Мама Дарьи Пелипенковой большая рукодельница, и дочь привыкла мыслить творчески.

### С этого дня начинается ВЕСНА

На выставке расположились шкатулки, панно, выполненные из бересты, куклы-обереги, цветы и поделки из крепированной бумаги, ат-

ласных лент, ниток и другого подручного материала, красочно оформленные стихи и поздравления – восторгу и похвалам нет границ.



### Хозяйку готовят с детства

На уроках труда и в кружке «Умелые ручки», которые ведет Е. Н. Шкадова, девочек Павлиновской школы готовят быть настоящими хозяйками дома: как готовить, обустроить дом, шить и скроить для себя и других членов семьи.

А недавно они показали, на что способны, устроив праздничное дефиле «Показ мод». Шесть его участниц представили зрительницам изделия, которые сшили и связали своими рука-

ми, причем повторяющихся не было – у каждой свое. Школьные модели продемонстрировали новинки и обосновали свой выбор. Каждая девочка получила за мастерство приз и аплодисменты, особенно оценили деловые и творческие качества своих одноклассниц ребят.

**Подготовила  
Валентина ДМИТРИЕВА.**





## Запевают в Понизовье, подпекает Любунь...

В течение двух месяцев в районе проходил творческий марафон, в котором приняли участие все сельские Дома культуры. Фестиваль показательных культурно-массовых мероприятий проводился в целях создания среды для творческого общения; сохранения и развития культурного потенциала; демонстрации новых художественных технологий и методик, обмена творческими достижениями; эстетического воспитания зрительской аудитории. Все это важно для повышения уровня жизни сельского населения. Как подчеркнул глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов, в районе не закрыты ни один СДК, ни одна библиотека, повышается их материально-техническая база, возросла оплата труда культработников. Нужно, чтобы клубы, библиотеки не пустовали, в них приходили жители. Только тогда будет отдача от вложений в развитие учреждений сферы культуры.

В рамках фестиваля культработники должны были показать свой профессиональный уровень и умение работать с населением. Прямо скажем, не все справились с этой задачей, точнее, с ее второй составляющей. Оказалось, что подготовить содержательную, насыщенную программу менее трудно, чем привлечь зрителей. А если уж говорить напрямую, то сразу было видно, где жители ходят в клуб постоянно, а где отвыкли от совместного проведения досуга. При полупустых залах прошли программы в Стайковском, Тепловском, Буднянском, Лазинском СДК, в некоторых зрители были пассивными, слабо участвовали в подготовленных для них конкурсах, викторинах, не пели, не плясали. Такие программы не показательны. Конечно, работать с людьми, увлечь их, расшевелить нелегко, но это главное в деятельности культработников. И ведь получается у снопотского, любунского, боловского, новоалександровского творческих коллективов, где и в участниках художественной самодеятельности нет недостатка, и зрителей полны залы.

Творческий марафон позволил сравнить не только профессиональный уровень культработников, но и по каждому сельскому поселению выявил взаимоотношения людей, работающих в разных сферах. Более интересными, содержательными, тематически выдержанными

программы оказались там, где в их подготовке приняли участие библиотекари. А явка зрителей была выше, где активно поработали главы сельских поселений. Здесь особо стоит отметить главу администрации СП «Деревня Нестеры» А. В. Пивченкова, который на встречи в СДК привозит жителей из других деревень, тесно сотрудничает с соседями-снопотчанами. Так сложилось, что каждое село, деревня - это свой особый мирок, микроклимат в котором во многом зависит от согласованности действий и сплоченности сотрудников социально-культурных учреждений. Это они - костяк сельского сообщества, объединяют вокруг себя всех жителей.

В ходе поездок в сельские СДК были выявлены и технические проблемы. Некоторые вопросы, касающиеся ремонта зданий, оснащения, уже решаются. Но это, как говорится, другая тема, газета к ней еще вернется.

Оргкомитет конкурса подвел итоги показательных культурно-массовых мероприятий, оценивая творческие программы по многим критериям. Например, в Любунь и Новоалександровском отмечено использование современных технологий - показ видеороликов, в Понизовье - возрождение народного песенного творчества, в Лазинках - изучение старинных праздничных обрядов, в Болве - сочетание современного шоу с бытовыми традициями предков. В каждой программе была своя направленность. Ценно, что многие творческие коллективы сумели заинтересовать зрителя жанровым разнообразием, а не только хорошим исполнением песен.

**Первое место по праву отдано коллективу Любунского СДК, показавшему землякам интересную программу «Татьянин день». Шоу «Поле чудес» в Болве получило высокую оценку, программа этого СДК заняла второе место, здесь также отмечена активность зрительской аудитории. Третье место разделили Снопотской и Новоалександровский СДК.** По итогам фестиваля победителям и участникам будут вручены дипломы и призы на очередном творческом районном мероприятии, в котором принимают участие все СДК. Культурная жизнь продолжается.

Оргкомитет фестиваля.

## Одна любовь... и никакого лукавства

Накрытые к приходу гостей столы, барная стойка с напитками, свечи, чарующая музыка - все располагало к приятному отдыху. Но в этом кафе не все просто, ведь не зря же оно называется «У лукавого». Наши герои - молодая семейная пара - в пылу ссоры забыли народную мудрость, что не нужно поминать черта. А он тут как тут: заманивает, соблазняет...



Разворачивавшееся на сцене действие редко кому из зрителей не знакомо по собственной семейной жизни. У любой пары бывают размолвки, обиды, но главное - вовремя остановиться, обдумать и простить. Хотя это так не просто, что и могли наблюдать пришедшие посмотреть театрализованное представление в районном Доме культуры. У женщин свои претензии, у мужчин другое представление об отношениях в семье. Вот и приводит непонимание к раздорам. А лукавый не дремлет, у него припасено много соблазнов: то романтическим героем очаровывает даму, то алкоголем отвлекает, то уводит в круговорот танцев. Что-то будет?

Но, несмотря на все преграды, побеждает любовь. Пары мирятся, забывают обиды. Все, что раньше было возведено до непреодолимых разногласий, становится пустяком. Никакой лукавый не может разрушить семью, в которой царит истинное чувство.

Вот такой спектакль представили зрителям Татьяна Никишкина, Ирина Сидорова, Иван Гавриков, Валерий Столяр, Олег Будылев, Виталий Илларионов. Каждый интересно сыграл свою роль, что сделало программу зрелищной.

Такие театрализованные представления не часто проходят на нашей сцене, для публики оно было необычным. Но людей ожидало еще немало сюрпризов. Ведь хозяйин кафе - лукавый - не только своих посетителей старался увлечь от действительности, но и распространял чары на всех пришедших на вечер. Хотите любви? Вот вам песни да романсы. Ждете удали и веселья? Для вас зажигательные танцы. И чарующий голос Нины Васильковой уводит в «бабью рощу», а Николай Мамаев обращается к сидящим в зале женщинам с именем Екатерина: «До чего же ты, Катя, хороша!». Кругом одни соблазны.

В концертной программе также приняли участие Дмитрий Корнеев, Татьяна Тиханская, Валентин Черноусов, Ольга Морозова, Светлана Тиханская, хореографический коллектив «Адреналин» и танцевальная группа «Забава».

Вечер получился необычным, загадочным. Исполнители дали зрителям возможность услышать прекрасные песни и подарили минуты отдыха, но в то же время и заставили задуматься о счастье, любви и о том, какой ценой они даются и как их нужно беречь.



## Возраст творчеству не помеха

В клубе «Ветеран» всегда интересно и весело проходят праздничные встречи. У его участников немало проблем, осо-

бенно связанных со здоровьем, но все трудности словно остаются за порогом. В клубе же звучат шутки, смех, песни,



Тянем-потянем, сообща справимся.

танцевальные мелодии. Здесь тепло поздравляют друг друга с праздниками, днями рождения, юбилеями, вручают подарки. Победители разнообразных конкурсов получают призы. Поддавшись общему настроению, все выходят в круг плясать, поют частушки, песни.

В обычной жизни многие знают этих людей как бывших руководителей - серьезных, строгих. И сегодня большинство из них ведет большую общественную работу, активно участвует в деятельности района. Совсем другие черты их характеров раскрываются в ходе общения в клубе «Ветеран». Здесь уместны артистичность, выдумка, поэтические задатки. Сложенные вместе, эти творческие наклонности участников способствуют тому, что каждая встреча ветеранов становится незабываемой.

На празднике в честь женщин, как и положено, лидировали мужчины. Они поздравляли одноклубниц, посвящали им стихи и песни, вручали сувениры на память. Особенно тепло поздравили с днем рождения Л. Т. Сидорову и с юбилеем Н. С. Бузинову. К сожалению, в этот раз не было души компании - баяниста С. И. Ворожеева и гармониста П. С. Некрасова, их живой музыки не хватало. В остальном же теплая встреча порадовала всех. Как обычно, участники подготовили сюрприз - театрализацию сказ-

ки. В этот раз выбрали всем известную «Репку». Сюжет классический, но самодельные артисты играли так здорово, с чувством, что зрители заболели от смеха бока. В. Е. Черноусов, Л. А. Попова, З. И. Соболева, А. Н. Беглякова, Е. Н. Серегина, Е. И. Ковалева, А. В. Леонова, В. П. Можаяев в соответствующих костюмах и масках талантливо исполнили свои роли под горячие аплодисменты зрителей.

Отрадно, что ряды клуба «Ветеран» пополняются. На этом празднике дань уважения за долгие годы трудовой деятельности отдали С. П. Коноплеву. Она, придя впервые в клуб в феврале, осталась довольна, и в этот раз тоже улыбалась, пела. Были на встрече и другие новички, их лица тоже светились радостью. Ветеранское творческое объединение открыто для всех. Руководители приглашают жителей приходиться на занятия хора, ансамблем, участвовать в праздничных представлениях или просто посещать клуб для общения. Каждая встреча в клубе начинается со слов: «И вот мы снова вместе». Это такое счастье, когда человек не один, а вместе с другими.

Страницу подготовила  
Антонина БЕСОВА.



# САМЫЕ обаятельные и привлекательные



**Время-то сейчас какое хорошее – Масляная неделя! Хозяюшки, засучив рукава, хлопчут у плиты, пекут блинчики – нежные, вкусные, кружевные. У каждой – свой авторский рецепт: блинчики по-царски, гречневые, шоколадные, с разными начинками. Прощай, стройная фигура!**

**Как раз в преддверии празднования Масленицы, с целью организации досуга жителей в районе, проводятся зональные конкурсы «Сударыня Масленица». 15 марта состоится заключительный этап конкурса, в котором примут участие победители из трех зон.**



**По русскому обычаю С. Мамаева вручила председателю жюри Т. Видиковой символ конкурса – блины.**



**Ждановские калядки.**



**Шуточная сценка в исполнении Т. Базылевой и Е. Шкадовой.**

*Как на Масляной неделе  
Из печи блины летели.  
С пылу, с жару разбирайте,  
Похвалить не забывайте!*

Так призывно зазывали гостей в Лазинском СДК. На столе – большой старинный самовар и, конечно же, блины: горячие, вкусные, аппетитные, со сметаной и вареньем. Казалось бы, испечь блин нет ничего сложного, но у каждой хозяйки свои хитрости.

В этот день в Лазинках собрались пять претенденток на звание «Сударыня Масленица»: Анна Кузнецова из деревни Жданово, Татьяна Базылева из Павлиново, Ольга Избушкина из деревни Болва, Елена Лосева из деревни Теплово и Лариса Агилера из Лазинок. Красавицы, как на подбор, в ярких костюмах, на голове корона или венок из цветов или другое украшение. Кто же победит?

Конкурс «Сударыня Масленица» включал в себя шесть небольших соревнований, которые прошли быстро и неутомительно. В первом участницам предстояло презентовать костюм «Сударыня Масленица». Каждый был хорош по-своему, но тот, что представила Лариса Агилера, – выше всяких похвал. Выполненный из натурального льна, он гармонично вписался в яркую программу конкурса.

Как известно, на Руси Масленицу праздновали широко: катались на тройках с бубенцами, скоморохи веселили честной народ, соревновались силачи, гар-

кам мелодии и красивым танцевальным движениям все безошибочно узнали «Барыню» в ее исполнении. Под обаяние Ларисы попали и зрители, и члены жюри. Этот танец напомнил пляску Наташи Рос-

песен, частушек, веселым хором. Татьяна Базылева и Елена Шкадова подготовили шуточную сценку в тему.

– До чего же Сваха хороша! А мне очень уж Царь понравился, – обсуждали зрители в зале игру самодельных актеров и весело смеялись над забавными шутками.

Каждый день у Масленицы наделен определенным смыслом. Один из них носит название «Зазывной». Его-то и обыграли в своих колядках Ольга Избушкина и самодельные артисты Боловского СДК. Среди женщин в народных костюмах выделялась высокая брюнетка с косой до пояса – настоящая русская красавица, этаким современным символом ушедшей эпохи. Именно в таком образе предстала перед зрителями и жюри директор Боловского СДК Светлана Мамаева. Колядки сопровождала живая музыка в исполнении Елены Канаевой, оттого получились они яркими, сочными, запоминающимися. Елена в costume захватского паренка всем своим видом показывала: «Эх, дайте в руки мне гармони!». Интересным получилось домашнее задание у Елены Лосевой. Шуточная сценка в ее исполнении вызвала дружный смех в зале. Исключительное мастерство продемонстрировали Лариса Агилера и участницы художественной самодеятельности Лазинского СДК. Кстати, их выступление тоже проходило под аккомпанемент баяниста Вячеслава Цуканова.

Издревле на Масленицу пекут румяные, горячие, как само солнце, блины, потому четвертый конкурс назывался «Солнышко на сковородке». Конкурсантки-хозяюшки подошли к нему творчески, с фантазией и выдумкой, но особенно понравилась оригинальная идея Ларисы представить лакомство в виде времени года.

Русские женщины во все времена любили рукодельничать: шить, вышивать, вязать, плести из бисера. В старину на Руси шить и вышивать должна была уметь каждая женщина. Наши конкурсантки тоже мастерицы на все руки. За пять минут они смоделировали на манекене костюмы Масленицы – не отвести глаз, настолько хороши. Но Лариса Агилера и Екатерина Ионина сумели емко представить изделие, назвав его «Сударыня разгуляй – масленица».

Хочется отметить, что в целом программа лазинцев получилась продуманнее, оригинальнее, конкурсы как бы плавно перетекали из одного в другой. А обаятельная Лариса Агилера, бесспорно, стала звездой сцены: от нее исходил заряд энергии, артистизма и красоты. Как вы, наверное, уже догадались, она и заняла первое место. Жюри оценивало художественный и профессиональный уровень представленных программ, исполнительское мастерство и сценическую культуру участниц и озвучило свой вердикт, с которым согласились участники конкурса и зрители, поддержав громкими аплодисментами. Второе место заняла Ольга Избушкина, третье – Елена Лосева. Сударушки Лариса и Ольга приглашены на заключительный этап конкурса. Кто станет «Сударыней Масленицей» районного масштаба, пока не известно. Вся информация впереди.

**Марина  
ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.**



**Победительница зонального конкурса Л. Агилера...**



**... и ее кулинарный шедевр.**



**Е. Канаева и В. Цуканов веселили народ задорными переборами.**

монисты, частушечники и плясуны. Кто кого перепоеет да перепляшет. Вот и нашим участницам предстояло в танцевальном конкурсе продемонстрировать свое мастерство. Веселый тон задавала Анна Кузнецова, ей вторила Татьяна Базылева, которая отплясывала русский танец легко, задорно, с очаровательной улыбкой. Ольга Избушкина вышла в костюме Весны и будто озарила все вокруг ее пробуждающим светом. А какая зажигательная «Цыганочка» получилась у Елены Лосевой из Теплово! Как лебедушка выплыла на сцену Лариса Агилера. По зву-

товой из романа «Война и мир» Л. Толстого в имени ее дядюшки. До чего же красиво! В глазах азарт, блеск, огонь!

Масленица – не только один из самых веселых праздников, но и продолжительных. Ее сопровождают масленичные потехи и колядки. Потому что конкурсантки получили соответствующее домашнее задание. Надо сказать, что все с ним справились замечательно. Анна Кузнецова и участницы художественной самодеятельности Ждановского СДК в красивых костюмах, накинутых на плечи расписных посадских платках прославляли Масленицу исполнением







## РЕКЛАМА

**ПРОДАЕТСЯ** квартира, тел. 8-910-595-81-32.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира, тел. 8-919-044-07-73.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира по ул. Заслонова, д.2, тел. 8-953-323-66-05.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-909-941-15-16.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-910-524-53-18.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира, все удобства, евро-ремонт, тел. 8-910-516-73-40.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом, тел. 8-961-122-64-72.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом в Спас-Деменске по ул. Пушкина, 15, участок - 7 соток, тел. 2-12-25, 8-910-547-34-16.  
XXX

**ПРОДАЮТСЯ:**  
- дом с участком по ул. Советская, 205, по границе - газ, вода, 450 тыс. рублей;  
- двухкомнатная квартира по адресу: ул. Советская, д. 46, кв. 12;  
- двухквартирный дом с участком в д. Ипоть, тел. 8-960-517-03-00.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок 19 соток по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок 19 соток по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок 19 соток по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60.  
XXX

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
24 марта г. Спас-Деменск с 13 до 14 ч  
Редакция, ул. Советская, 104, 2 этаж

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
цифровые, карманные, аналоговые  
(производство Германия, Россия)  
**от 3000 до 15000 руб.**  
(батарейки, шнуры, аккумуляторы, вкладыши)  
Скидка пенсионерам, ветеранам 10%  
Выезд на дом т. 89124604323  
Товар сертифицирован.  
Принеси старый аппарат взамен на новый и получи скидку в 1000 рублей.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Магазины «Массив» и «Строй дом» предлагают:**  
**Теплицы из профтрубы 20x20, комплекты:**  
3x4 = 15000 руб.;  
3x6 = 17900 руб.;  
3x8 = 19900 руб.;  
3x10 = 25900 руб.

**Сотовый поликарбонат карбо-гласс:**  
- 2.10x12 = 3800 руб. (317 руб. погонный метр);  
- бора-бора - 2990 руб. (250 руб. погонный метр).

**Металлочерепица - от 225 руб. кв. м;**  
- профлист;  
- профтруба и многое другое.  
Тел. 8-915-6-300-200.

**Редакция газеты «Новая жизнь» оказывает следующие услуги:**  
- фото на документы;  
- фото для семейного альбома;  
- оформление бланков на загранпаспорта.

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
Администрация МР «Спас-Деменский район» просит жителей, проживающих по адресу: г. Спас-Деменск, ул. РТС - Семёнову Лидию Ивановну, Шустрова Виктора Ивановича, Гусеву Ирину Васильевну, Костюкова Виктора Сергеевича, Ермолина Николая Михайловича и др. прекратить использование подвальных помещений (погребов) в районе водонапорной башни и жилого дома №14, в связи с планированием строительства многоквартирного жилого дома.

**20 марта**  
в 9.00 час. в ЦРБ  
**ДЕНЬ ДОНОРА**  
Оплата:  
студентам - 400 рублей;  
всем остальным - 300 рублей.  
Всем горячий обед.

**КИРПИЧ красный рабочий г. Фокино М150 ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600 г. Могилев Кирпич лицевой красный, коричневый Кирпич белый силикатный, двойной Кольца колодезные 1м\*1м**  
Тел. 8-910-515-29-45.

**Свадебная съёмка, детское фото, в детском саду, фотосъёмка в школе, ретушь, обработка, фотосессии, портфолио, семейная съёмка, свадебные книги, альбомы, выездная съёмка, фото на сувениры, печать фотографий.**  
Работаем с 9 до 22 час. без выходных.  
ул. Мичурина, 10, тел. 8-961-120-65-62, 2-19-63.  
Наш сайт: [www.спас-деменск-фотоуслуги.рф](http://www.спас-деменск-фотоуслуги.рф).

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы.**  
**ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ**  
тел. 8-920-890-00-90.

**ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ**  
**идеал ОКНО**  
**5-15 % скидка пенсионерам**  
Тел: 8-910-545-51-55;  
8(48444) 6-29-28  
г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

**Сырная неделя**  
**Вкусные рецепты**  
Уважаемая редакция! Хочу предложить несколько рецептов блинчиков – проверено на собственном опыте, они получаются очень нежными и вкусными!  
**Блинчики «Масленица».** Для теста потребуются: два стакана муки, три яйца, одна столовая ложка сахара, пол-литра молока, соль, три столовые ложки растительного масла. Для начинки: 300 г малосольной семги, 200 г сметаны, рубленая зелень. Взбить яйца с сахаром и солью. Добавить муку, молоко и две столовые ложки растительного масла, хорошенько перемешать. Выпечь тонкие блинчики. Смазать каждый сметаной, посыпать зеленью, положить кусочек семги и свернуть трубочкой.  
**Блинчики «Просто чудо».** Для теста потребуются: полстакана молока, два яйца, две чайные ложки сахара, два стакана муки, соль по вкусу. Для начинки нужно картофельное пюре с добавлением пассированного лука. В молоко добавить половину стакана кипяченой воды, смешать с мукой. Взбить яйца, добавить соль, сахар и все смешать до однородной консистенции. Испечь тонкие блинчики. Выложить начинку на одну половинку блинчика, второй накрыть и слегка прижать. Положить на блинчик кусочек сливочного масла и украсить зеленью.  
**Блинчики по-царски.** Для теста потребуются один литр молока, щепотка соли, два яйца, две столовые ложки сахара, 250 г муки, две столовые ложки растительного масла. Яйца взбить, добавить соль, сахар, соединить с молоком, мукой, растительным маслом. Тесто перемешать, испечь тонкие блинчики. Их хорошо подавать с красной икрой, можно взять белковую.  
**Блинчики «Шоколадка».** Для теста потребуются пол-литра молока, щепотка соли, два яйца, две столовые ложки сахара, 250 г муки, две столовые ложки растительного масла. Для начинки: измельченные орехи, плитка шоколада, сливочное масло. Тесто замесить, испечь блинчики, смазать сливочным маслом, посыпать тертым шоколадом и орехами, свернуть трубочкой.

**Поэтической строкой**  
*Говорят, что рыбалка и охота для мужчин это не просто увлечение, а болезнь в хорошем смысле слова. От этих занятий они получают такой адреналин, которого хватает для поддержки организма на всю рабочую неделю.*  
*Да что там говорить?! Вот в этой песне, случайно услышанной в исполнении самодеятельного мужского хора и написанной одним из участников – Александром Михайловичем Крисаненковым, – как нельзя лучше раскрывается душа рыбака.*

**Река**  
На горе растут ели,  
Под горою река,  
Она не мелководна,  
Но и не глубока.  
Ветер тихо колыхет  
У костра камыши,  
Мы сидим отдыхаем,  
А вокруг ни души.

**Припев:**  
Мы хлебаем ущицу,  
Чай и водочку пьем,  
И рыбацкую песню  
Задумчиво поем.  
Ветер тихо колыхет  
У костра камыши,  
Мы не ради наживы  
Ловим лишь для души...  
На ущицу, жареху,  
На таранку чуть-чуть,

*Ради этого едем  
В неизведанный путь.*  
Через топи, болота,  
Через лес и кусты,  
А бывает, что сами  
Себе строим мосты.  
Ради этой ущицы  
Очень рано встаем,  
Через топи, болота  
Мы на брюхе ползем.  
**Припев.**  
Не берет там мобильник,  
Ни к чему телефон,  
А костер нам светильник  
И кормилец нам он.  
Тучи, грозы, зарницы,  
Звезды светят в ночи,  
Мы сидим у костра  
И поем от души.  
**Припев.**



**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
27 марта 2013 года с 11.30 до 12.45 час. в общественной приемной администрации МР «Спас-Деменский район» проводит прием граждан по личным вопросам Уполномоченный по правам человека в Калужской области **Ю. И. Зельников.**  
Запись по тел. 2-10 -37.

**«Новая жизнь»**  
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».  
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053  
Цена в розницу – свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.  
Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru)  
Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 13.03.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

